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85ο Ενημερωτικό 
Υ 

Χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση να εξισωθούν τώρα οι άδειες των αναπληρωτών με των 
μονίμων! Να θεσμοθετηθεί τώρα 9μηνη άδεια ανατροφής για όλες τις/τους 

αναπληρώτριες/τές! Να σταματήσει η κοροϊδία των κυβερνώντων προς τις αναπληρώτριες 
μητέρες!   

Λίγο πριν το Πάσχα, ο Πρωθυπουργός και η κυβέρνηση μάς ενημέρωσαν από τα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης πως επεκτείνεται το επίδομα μητρότητας σε μη μισθωτές μητέρες.  Στο βιντεάκι του, ο κ. 
Μητσοτάκης αναφέρει χαρακτηριστικά: «Όλες οι μανάδες, ανεξαρτήτως από το πού εργάζονται, λαμβάνουν 
κρατική στήριξη για 9 μήνες». 

Προκλητικά αποκρύφτηκε από την κυβέρνηση το γεγονός ότι όλοι οι εργαζόμενοι στο δημόσιο ΔΕΝ 
απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα. Με ένα tik tok εξαφανίστηκαν από τον χάρτη των εργαζόμενων οι 
χιλιάδες αναπληρώτριες και αναπληρωτές εκπαιδευτικοί!  

Αλήθεια, δε γνωρίζει η κυβέρνηση ότι η άδεια μητρότητας των αναπληρωτριών είναι μικρότερη και 
από τους 6 μήνες του ιδιωτικού τομέα; Δε γνωρίζει η κυβέρνηση ότι οι αναπληρώτριες δε δικαιούνται 
άδεια επαπειλούμενης κύησης, όπως και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι; Δε γνωρίζει η κυβέρνηση ότι οι 
αναπληρωτές/τριες συνάδελφοι δεν έχουν δικαίωμα να αρρωστήσουν πάνω από 15 μέρες τον χρόνο; 

Ντροπή τους! Αλλά ως εδώ με την κοροϊδία! 

Με ευθύνη τόσο της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ όσο και των προηγούμενων (ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ) και 
υπηρετώντας πιστά τις κατευθύνσεις της Ε.Ε., οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί δικαιούνται άδεια 
επαπειλούμενης κύησης μέχρι 20 μέρες! Αποτέλεσμα αυτής της διάκρισης είναι να εξαναγκάζονται είτε να 
δουλεύουν με κίνδυνο να χάσουν τα μωρά τους, είτε να ωθούνται στην παραίτηση ή στην άδεια άνευ 
αποδοχών.  

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα της συναδέλφισσας στο Ηράκλειο, που μεταφέρθηκε με 
ασθενοφόρο από το σχολείο με δίδυμη κύηση (εξ’ ορισμού επαπειλούμενη) και η κυνική απάντηση του 
υπουργείου ήταν πως γνώριζε τα δικαιώματά της πριν προσληφθεί. Με λίγα λόγια «Ας πρόσεχε!».   

Επιπλέον, η κρατική στήριξη που λαμβάνουν οι αναπληρώτριες μητέρες πριν τον τοκετό 
εξαντλείται σε 2 μήνες κύησης. Μετά τη γέννα δικαιούνται 2 μήνες λοχείας και 3,5 μήνες άδεια 
ανατροφής, η οποία κατακτήθηκε με σκληρούς αγώνες των εκπαιδευτικών που ήρθαν και τότε, το 2018, 
αντιμέτωποι με τον αυταρχισμό και την καταστολή της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. Ούτε καν το 6μηνο του 
ιδιωτικού τομέα! 

Απέναντι στην πολιτική τους που μας «εξαφανίζει» από το σύνολο των εργαζομένων, που θέτει σε 
κίνδυνο τις ζωές τις δικές μας και των παιδιών μας, απαντάμε πως: 

Οι αναπληρωτές/τριες συνάδελφοι/ισσες δεν είναι αόρατοι/ες! Δεν είναι εργαζόμενοι β΄ κατηγορίας! 
Καλούμε όλους τους συναδέλφους αναπληρωτές/τριες σε ακόμα μεγαλύτερη συσπείρωση στον Σύλλογό μας 
«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» που είναι πάντα δίπλα τους. Οργανώνουμε τον αγώνα μας και απαιτούμε εδώ και τώρα: 

 Δικαίωμα στην 9μηνη άδεια ανατροφής και για τις/τους αναπληρώτριες/τές. 
 Να δίνονται άμεσα άδειες με πλήρη δικαιώματα στις αναπληρώτριες με επαπειλούμενη κύηση. 
 Να δοθεί το επίδομα μητρότητας και στις αναπληρώτριες για όσο διάστημα δεν εργάζονται. 
 Εξίσωση των αδειών και όλων των δικαιωμάτων  των μονίμων με τους αναπληρωτές. 

 Συμμετέχουμε μαζικά στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας 27/5 6.30-9μμ (2ο Δημοτικό Αθηνών) και στις εκλογικές 
διαδικασίες που έχουμε μπροστά μας: στις 28/5 για αντιπροσώπους στη ΔΟΕ και στις ευρωεκλογές 9/6. 
Με τον αγώνα μας και την ψήφο μας αντιπαλεύουμε την αντιλαϊκή πολιτική, διεκδικούμε τα σύγχρονα 
δικαιώματά μας! 
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